

# 中超最后悬念 他们靠什么保级



重庆斯威

长春亚泰

天津权健

上海上港5:4客胜广州恒大,几乎杀死了冠军悬念,但除了贵州恒丰以外的另一个降级名额却悬念重重,有7支球队需要在余下两轮联赛中想方设法“上岸”。而7支球队的积分差距均在3分以内,使保级之争极其复杂,最后两轮比赛什么样的疯狂结果都可能出现。对这7支球队来说,靠什么保级?

大连一方

广州富力

天津泰达



河南建业

## 靠自己——两连胜就保级

除铁定降级的贵州恒丰,天津泰达(29分)、重庆斯威(29分)、河南建业(31分)、长春亚泰(31分)、广州富力(32分)、大连一方(32分)、天津权健(32分),积分在29至32分之间的这7支球队,都是可能的降级者。

不过如果能靠自己的努力在最后两轮取得全胜,即使其中积分最少的天津泰达和重庆斯威也能铁定保级。

当然7支球队全部取得两胜是不可能的,因为这7队有的将在最后两轮碰面。保级对手间的较量,在关键时刻,其惨烈程度不见得亚于冠军之争。

重庆斯威和天津泰达取得全胜的一个难点在于,分别都要对上实力明显高一筹的广州恒大。不过也有利好消息,后者冠军梦基本破灭,之后的比赛是否会全力出击尚是未知数。

不要否定任何一个队两连胜的可能性,之前看似站在悬崖边上的河南建业,就是靠着近期的3连胜离开了最危险的位置。如果没有这3连胜,保级的悬念也许已经解开了——河南建业目前

的31分如果扣去9分,将只有22分。

## 靠别人——两队态度很关键

不能两连胜的球队想保级,不但要靠自己,还要看别人脸色。

神奇的是,对保级起到最关键作用的“别人”,不是基本夺冠的上海上港,而是冠军梦基本破灭的广州恒大和已经铁定降级的贵州恒丰。

广州恒大和贵州恒丰剩下的对手全是保级军团,其中恒大将先后对阵倒数第三和倒数第二的重庆斯威和天津泰达,贵州恒丰将与倒数第四的河南建业和倒数第三的重庆斯威交手。如果恒大和恒丰剩下两轮全胜,掉级分数会锁定在29分;如果两队没全胜,他们的战绩都将不同程度影响保级形势。

恒大和恒丰恰恰是决定保级形势的未知因素。

不过实力不济的贵州恒丰如再无心恋战,两场全输其实很正常;而广州恒大虽然实力占优,但完全丢掉了夺冠主动权之后能发挥出多大的战斗力也未可知,再加上比赛态度这个因

素,平球、输球也不能说就不正常。

因此,保级军团中排名最后的天津泰达和重庆斯威未必没有全胜保级的希望,对别人阻击对手存有希望的球队应该慎之又慎。

不过有的球队必然得把希望的一部分寄托在别人身上。比如天津泰达和大连一方,两队下轮狭路相逢,场上拼得不可开交时,最希望的结果肯定是广州恒大能在客场拿下重庆斯威。

类似情况,绝不止于两队。自己全力争分的同时也得希望别人阻击对手,今年中超保级因此悬念大增。

## 靠什么也不能靠“剧本”

统计近期战绩就能发现,天津泰达、长春亚泰两队近3轮分别只得1分,更差的则是大连一方,3名主力被国家集训队抽调后,已经形成的战术体系被打乱,近3轮全输1分未得。

近几轮各个球队的不同表现,使得7支球队的分差缩小,最后两轮不得不为保级而战,保级悬念大增。

这种复杂情况下,背后动作、当面默契等现象出现的可能性也大增,事关降级,需要警惕“剧本”。

联赛以往的历史证明,越到后期,出现问题的可能性也越大,尤其是本赛季上海上港只要再拿1分即可稳获冠军,非保级球队的输赢大多对自身成绩影响不大,“编写剧本”的空间则变大了。

历史上,中国联赛曾有多支球队因涉嫌假球而受到处罚甚至降级,不但影响自身,而且败坏了中国足球的声誉。虽然采取了邀请外籍裁判执法、联赛末期同时开球等措施,但足球场上的不道德作法很难因此根除,需要引起足够警惕。

靠什么也不能靠“剧本”理应成为诸多球队的自觉行动。

据新华社

## 体坛传真

### 世界排名首进前20 王蔷:希望明年打得更好



11月4日的珠海网球精英赛女单决赛中,王蔷以3:6和4:6不敌澳大利亚球员巴蒂,未能捧起冠军奖杯。不过凭借今年下半年的出色表现,她的世界排名将提升至第20位。这令她成为第4位跻身TOP20的中国金花,更是李娜退役后的第一位。

本赛季初,王蔷的世界排名还只有第45位,当时她给自己定下的目标是争取今年打入世界前30名。但到今年5月,她的世界排名已经滑落到第91位。但从7月的南昌公开赛夺得职业生涯首冠后,王蔷在广州公开赛夺得个人第二冠,香港公开赛也杀入半决赛,在日本公开赛、中网和武网都杀入半决赛,美网也打入了第三轮。此外,她还夺得了亚运会的女子网球单打冠军。在珠海精英赛开打前,她的世界排名是第22位,完成了自己赛季初制订的目标。更难得的是,王蔷本赛季共15次击败世界TOP30,面对穆古拉扎和普利斯科娃这两位前世界第一完成了双杀,其他像大威、奥斯塔彭科、库兹涅佐娃这样的前大满贯得主,今年总决赛冠军斯维托丽娜,王蔷也都有胜绩,她的胜利和排名实至名归。

尽管珠海精英赛半决赛最终输了,但今年下半年的出色表现让王蔷对自己的未来更有信心,她说:“希望我明年打得更好。”

晚综

## 2018年举重世锦赛

# 中国举重队连破纪录夺金

2018年举重世锦赛北京时间11月4日在土库曼斯坦首都阿什哈巴德展开激战,中国选手发挥出色,在男子67公斤级、73公斤级以及女子59公斤级比赛中总计斩获7金3银1铜,刷新了多项世界纪录。

本次世锦赛采取国际举联新设的体重级别,以往的世界纪录已经全部作废,而国际举联也为每个级别设置了初始的世界纪录,中国举重队派出男、女各10名运动员出战本次比赛。4日的男子67公斤级比赛,国际举联设置的初始世界纪录分别是抓举153公斤、挺举184公斤和总成绩331公斤,而谔利军以182公斤和332公斤获得挺举和总成绩双冠,332公斤也刷新了该级别的总成绩世界纪录,此外谔利军还以150公斤获得抓举亚军。“赛前心气就很高,虽然新级别还有点不适应。因为不降体重,那个感觉很陌生,还是有点没找到。”总结比赛,谔利军笑着说。2015年休斯敦世锦赛,谔利军打破62公斤级世界纪录夺冠,



谔利军

那时的他风光无限。2016年里约奥运会,顶着光环的谔利军训练成绩比前一年更出色,却因为急降体重出现意外,让自己和中国举重队笼罩在阴霾之中。如今,最好的谔利军回来了,他也成为这次级别更改后,在新旧级别都将名字写入世界纪录的第一人。

女子59公斤级较量,中国台北选手郭婞淳以105公斤和237公斤获得抓

举和总成绩双冠,并打破两项世界纪录。中国选手陈桂明以133公斤获得挺举冠军,同时创造挺举新世界纪录,她的总成绩为231公斤,获得该项目亚军;而在5日凌晨结束的男子73公斤级较量中,中国选手石智勇发挥出色,以抓举164公斤、挺举196公斤、总成绩360公斤包揽三冠,并且全部改写三个项目的世界纪录。

晚综

### NBA本赛季得分屡创新高 萧华:这源于规则改变

本赛季NBA出现了比赛得分屡创新高的局面,成为教练和球员热议的话题。对此,联盟主席亚当·萧华表示,联盟规则的改变造成了这一现象。“上周联盟竞赛委员会有个电话会议,这个委员会由球队老板、教练、总经理、球员、裁判等组成,大家都一致,或者说强烈的感觉到,规则的改变达到了一开始所希望的目标。”萧华在日前接受采访说。

本赛季联盟球队的场均得分达到了112.3分,这是自1970~1971赛季的112.4分以来的最高分。30支球队当中有19支场均得到110分,而上赛季只有6支球队可以达到。

萧华表示,规则的改变就是要减少防守球员对于比赛的影响。在本赛季开始前,联盟理事会通过了三项规则修改,分别是:1.二次进攻时间缩短至14秒。2.简化球员获“单刀”快攻被侵犯的判罚。3.对恶意犯规打击力度加大。

据《新快报》